



## 鸣凰中心小学“武报小记者站”专题

### 家乡,心灵的港湾

□ 五(10)班 张嘉怡

在岁月的长河中,家乡如同一幅绚丽多彩的画卷,承载着无数的回忆与故事。

我的家乡是一个宁静而美丽的地方,那里没有大城市的喧嚣与繁华,却有着独特的魅力。古老的街道蜿蜒曲折,青石板路诉说着岁月的沧桑。街道两旁,是错落有致的传统民居,白墙灰瓦,宛如一幅淡雅的水墨画。

家乡的神话传说,为这片土地增添了神秘的色彩。据说在很久很久以前,这里曾有一位勇敢的英雄,他为了保护家乡的百姓,与邪恶的怪兽展开了一场惊心动魄的战斗。最终,英雄战胜了怪兽,家乡的

人们从此过上了幸福安宁的生活。这个传说,一直激励着家乡的人们勇敢地面对生活中的困难与挑战。

家乡的名胜古迹,更是让人叹为观止。古老的寺庙庄严肃穆,钟声悠扬,仿佛在诉说着历史的故事。寺庙里的佛像栩栩如生,让人感受到一种神圣的力量。还有那古老的城墙,虽然历经风雨的侵蚀,却依然屹立不倒,见证着家乡的变迁与发展。

家乡的历史名人,也是家乡的骄傲。他们有的是才华横溢的诗人,有的是英勇无畏的将军,有的是德高望重的学者。他们的事迹,激励着一代

又一代的家乡人努力奋斗,为家乡的繁荣与发展贡献自己的力量。

家乡的独特物产,让人回味无穷。那香甜可口的水果,鲜嫩多汁的蔬菜,还有那独具特色的手工艺品,都是家乡的瑰宝。每到丰收的季节,家乡的田野里一片金黄,果树上挂满了沉甸甸的果实,让人感受到丰收的喜悦。

家乡,是我心灵的港湾。无论我走到哪里,家乡的一草一木、一人一物,都深深地印在我的脑海里。我为自己的家乡感到自豪,也希望有更多的人能够了解我的家乡,感受它的魅力。(指导老师:曾楠)

### 荷花

□ 六(6)班 许思彤

“有三秋桂子,十里荷花。”金秋十月,桂花飘香,引众人驻足以观其色;但在我心中,荷花的一身浩然君子之气,是其他花所没有的。

“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红。”荷叶,在一碧万里,如镜未磨的湖面上亭亭地站着,而荷花,在一望无际,与大地同辉的荷叶中,俏面含笑,依着夏日清风,隐在夏水荡漾中,傲视人群,令人一见而生敬畏之情。荷花的根紧紧地扎在淤泥中,而花朵却同玉一般高洁,真是应了那句

“出淤泥而不染”。

荷花含着晨露,在朝阳下迎风而立的样子更是令人惊叹。她仿佛是美丽与光明的使者,在喷薄欲出的朝阳下,迎着千变万化的朝霞,舞动着衣裙。于是,花瓣渐渐舒展,一滴滴水珠如珍珠、似碎玉,衬在花瓣上,如同一位有着冰清傲骨的姑娘,身穿淡色的衣裙,系着由美玉制成的扣子,不慌不忙地迎着朝阳与晨风,梳理着美丽的长发。

只是,我见到了荷花荷叶,却不能真正地理解“中通

外直,不蔓不枝,香远益清,亭亭净植”的意思。有一次下雨时,我撑着伞走在一大片荷塘边,暴雨咆哮着冲刷大地。别的花草不是零落一地就是奄奄一息,唯独她们傲视着风暴、挺直了身板,似乎唯有此等风暴可衬其性。那一刻,我明白了:这就是荷花的高贵傲骨所在!

我爱荷花,爱她的姿态、更爱她的风骨。余谓莲,花中君子者也!

(指导老师:时辰媛)

### 我的植物朋友

□ 五(10)班 付世博

有人喜欢香气迷人的玫瑰,有人喜欢五彩缤纷的菊花,有人喜欢碧绿的绿萝……可是他们说的我都不喜欢,我最喜欢油菜花。

花开时节,我们在老家到处可以看到油菜花。油菜花田远看就像一片金色的海洋,近看就像打翻的调色盘。

有一次,我站在油菜花

旁边拍照,只见它们一个个昂首挺胸,威武挺拔,像一个个列队的士兵。盛开的油菜花有4个花瓣,呈十字形,薄得透明,像一只只将要起飞的蝴蝶,无论技艺多么高超的雕刻家都无法雕琢出它们的神韵。

油菜花不仅可以观赏它的花,它的籽还可以榨成油,

可以做很多美食。不知你吃菜籽油做的各种食品的时候,是否想到过是那一株株油菜花,在背后默默无闻地奉献自己?油菜花的绽放是美丽的,盛开的时光是光辉的,它们最终的使命是把丰收的果实奉献给人们。

我爱油菜花!

(指导老师:曾楠)

### 心情商店

□ 五(5)班 宗昕岚

啊!终于完成了,我的心情商店。

这是一个售卖心情的玻璃商店。外面看不到里面,里面却看得见外面,招牌上写着“出售心情”。一扇轻巧的玻璃门,轻轻一推就开了,门边挂着的水晶风铃会随着客人的光临轻轻摇晃,“叮当叮当”响起来。走进商店,就看见天花板上挂满了各种颜色的糖果,它们被可食用的透明包装纸包裹着,在阳光的照射下闪烁着迷人的光泽。

“叮当叮当”,伴随着悦耳的铃声,本店迎来了今天的第一位客人——一个小女孩,她泪流满面,委屈地说:“我有一个朋友,我们从小玩到大,但她因为家人工作的原因搬走了,我现在好想她啊!”

我精心挑选了一颗粉红色的糖果递过去,小女孩接过糖果,仔细地打开包装,吃下了糖果。她仿佛看到了那个朋友在说:“别哭了,‘海内存知己,天涯若比邻’,你放假了可以来找我玩呀!”小女孩笑了,她对我挥挥手,一蹦一跳地离

开了。

今天的第二位客人是一个小男孩,他爸妈对他非常严格,只能第一,不能第二。这次小男孩考试只得了第二名,他爸妈大发雷霆,狠狠地骂了他一顿,罚他再做五张试卷,他一气之下,跑出了家门。

我拣了一颗蓝红相间的糖果给他,小男孩一口吞下糖果,在他的脑海里浮现了一幅画面:小时候,他背出第一首诗时妈妈的笑容;他写出第一个字时家人的欢喜;他第一次走进学校时回头看见爸爸妈妈那期待的目光……小男孩喜极而泣,他把对我的感谢融进了他的泪水中。

时光如流水,转眼间一天的营业时间即将结束。当最后一缕阳光消失在地平线上时,我也送走了最后一位客人。此刻我才发现,店里的糖果已全部售出,我竟忘了给自己留一颗。但我的心中却充满了喜悦,我骤然发现,心里已经多了一颗色彩缤纷的糖果。

(指导老师:诸葛心宇)

### 毛毛虫的旅行

□ 五(5)班 李国藩

在一片茂密的森林里,有一棵高大挺拔的树,树里住着我这条毛毛虫。

有一天,远道而来的大雁飞到这片森林里,他张罗着大家听他的旅行经历,正好被我这条小毛毛虫听到了。大雁说:“我去到了一片汪洋大海,那里有金色的沙滩和各种各样的海洋动物,简直太美了,只不过那儿太远了,我飞了三个月才到。”听了大雁的讲述,我想大海那么广阔,里面的动物肯定十分有趣,我一定要出去看看。

我刚跨出家门,就听见别人的冷嘲热讽,乌鸦对我说:“人家大雁有一双翅膀,去哪儿都快。而你只有肥胖的身子,别说去大海,出森林都困难。”真的吗?真的是这样吗?我不相信,不试试怎么知道呢!

一路上,我露水为餐,落叶为被,困难重重。每一次到农舍时,那烦人的小鸡就盯着

我猛啄,我和鸡玩起了躲猫猫。还有那啄木鸟,每次我贴在树上时,便把那尖嘴对准我,想要把我吃掉,我经历好多次死里逃生。

时光飞逝,春天走远了,夏天悄然而至。正在搬家的蚂蚁问我:“毛毛虫你要跑哪儿去?”我说:“你肯定不知道,我这次要去那遥远的海边。”“那可不是件容易事。”蚂蚁说,“但努力就会得到回报,加油!”听了蚂蚁的话,我若有所思,更坚定了前行的决心。

终于,我拖着沉重的身子到达了海岸,那碧蓝的海洋一望无际,壮观极了,海浪拍打着礁石,一浪高过一浪,各种海洋动物游来游去,非常震撼。

又到了阳春三月,我回到了那熟悉的森林,来到自己的小窝,躺在桑叶上。此时此刻,我终于欣赏过了那大海的美景。

(指导老师:诸葛心宇)

